2023年7月27日 星期四 责任编辑:张勇峰 问泽祥 电话:13626217420 Email:113416655@qq.com





缺"一" 文明道德

强化人大审计协同监督

盐阜大众报报业集团 宣

阜宁高新区安排专业力量整治燃气安全

本报讯 (庄昊 羊政 王翔)7月 21日,阜宁高新区召开燃气安全专题会 议,安排专业力量,再次掀起燃气安全 隐患排查整治专项行动热潮。

该区成立检查队伍,分区分片迅速 对全区燃气用户进行"兜底式"安全大 检查。此次检查重点为餐饮场所和居 民住宅小区车库,实地检查场所内液化 气钢瓶存储是否规范、燃气泄漏安全保 护装置是否安装、燃气管线是否私自改 造、燃气软管是否存在老化等现象,是

培训安全使用燃气

理行动,联合安监、村建、工业和辖区派出 所等多部门联动检查,深入排查整治燃气

使用安全隐患,切实拧紧燃气使用安全

援大队队员为辖区餐饮行业从业人员开展

夏季消防安全暨燃气使用安全专题培训。

通过观看"三合一"场所消防安全警示教育

片、近期燃气事故案例教育片,围绕燃气泄

漏十大原因、燃气使用场所检查要点等方

知道了如何开展燃气安全自查,如何有效

防范燃气泄漏以及燃气泄漏后如何开展疏

参加培训的人员纷纷表示,通过培训,

7月21日上午,陈良镇邀请县消防救

本报讯 (王爱庆 李祥洲)连日来, 阜宁县陈良镇开展燃气安全专项排查治 否存在使用双燃料情况,是否有法律、 法规和国家标准、场所燃气标准规定禁 止的其他行为。重点排查烧烤店燃料 性质、使用情况和餐饮店是否已安装报 警切断装置并处于正常使用状态。该 区要求经营者和居民增强燃气使用安 全意识,严格执行燃气安全规定,加强 工作人员宣传和培训,不使用不符合安 全要求的燃气设施。

检查中,发现部分餐饮店存在未落 实专人自查燃气安全、连接管不合规、

非法储存燃气、擅自拔掉切断阀等问 题;部分小区车库存在违法违规使用瓶 装液化气的行为。检查组工作人员要 求商户立即整改到位,并督促餐饮商户 严格落实主体责任,做好安全防范工 作;对小区车库住户开展劝说教育,联 系专业机构回收气瓶,推进"气改电"。 同时,公布举报电话,鼓励群众举报事 故隐患和违法违规行为。

阜宁高新区各村(居)迅速组织村 组干部入户核查居民用户灶、管、阀安 装使用情况,提醒居民定期自查家中燃 气设施设备,进一步增强安全用气意识 和防范燃气事故的能力,营造安全使用 燃气的氛围。

下一步,阜宁高新区将加大燃气安 全检查力度,推进管阀更换和"瓶改 管",加快燃气泄漏报警安全保护装置 安装使用及规范运行,加快燃气泄漏报 警平台建设及报警信息接入,全力遏制 各类安全事故发生,推动全区安全生产 形势持续稳定。

7月23日,盐城

市科技馆志愿者在二

楼科普加油站内,举办

神奇的纸飞机。小朋

友们在志愿者和家长

的指导下,自己动手叠

纸飞机并参加比赛,欢

声笑语一片。图为一

对母子展示刚刚折叠

武云龙 摄

好的纸飞机。

了两场科普讲座-

本报讯 (王弘昊 陈开元)近 共享。阜宁县人大财经委将人大代

年来,阜宁县不断深化审计监督与 人大财经监督的贯通协同,积极探 索建立人大财经监督与审计监督的 全程互联互通互享机制,实现监督 方式最优化、效率最大化。 注重审前沟通,确保信息无缝

对接。阜宁县人大财经委和县审计 局坚持工作同步谋划,在制定年度 工作计划和审计计划时,互相沟 通。制定同步开展工作的方案,细 化工作措施,明确人大财经监督重 点内容和审计重点项目,确保方向 一致,目标一致。

强化融会贯通,确保信息资源

表议案、建议中涉及经济领域的事 项,归纳整理后向县审计局反馈,在 审计项目实施过程中予以重点关 注。审计部门分析历年审计查出突 出问题等数据信息,提交县人大财 经委,增强人大财经监督的针对性。

加强问题整改,确保做好"后半 篇文章"。阜宁县出台了建立健全 审计查出问题整改长效机制的实施 办法,定期组织召开人大审计整改 工作会议,共同分析研判审计整改 成果,针对整改落实不到位的问题 提出针对性建议,确保审计整改全 面彻底。

板湖镇

整治违法违规占用耕地

本报讯 (郭浩 张红兵 郭立 学)为严守耕地红线,遏制耕地"非 农化"和防止耕地"非粮化",7月17 日,阜宁县板湖镇召开违法违规占

该镇要求分工镇干部下沉一 线,和村干部共同扛起属地责任,强 化对违法违规占用耕地问题整改进 度的督导检查。该镇纪委对照县 "城乡建设用地增减挂钩复垦项目 问题数量"定期通报,对推动缓慢、 推诿扯皮的人员严肃处理。镇村组 三级干部积极配合阜宁县自然资源 和规划局、县综合行政执法局等部 门,履职尽责,把违法用地发现在初 始,解决在萌芽。该镇进一步规范 耕地占补平衡管理,坚持专款专用,

古河镇

阜宁县

举办爱心暑托班

用耕地专项整治工作部署会议。 会上,该镇将2018年以来涉及

的农房改善复垦存在问题一一交办 至各村(居),要求各村(居)对照下 发的卫星图片中存在的复垦不彻 底、田树套种和硬质化地面,根据项 目编号逐一实地查看,采取更严格 的措施,全力推进重点问题整治,坚 决遏制违法违规占用耕地行为。

本报讯(崔浩琦)7月19日上

据悉,7月10日以来,古河镇

午,阜宁县古河镇新时代文明实践

所内,31名留守学生在消防救援人

员的指导下,当上"小小消防员",上

团委、民政办、新时代文明实践所联

合开办爱心暑托班,旨在进一步缓

解暑期留守学生"看护难""学习难"

等问题,帮助留守学生提高学习兴

趣,培养个人爱好,树立良好心态,

此次暑托班以该镇新时代文明

让留守学生度过一个欢乐的假期。

了一堂消防应急演练实践课。

制止占优补劣、占多补少等情况。

实践所为阵地,以古河镇现有师资

力量为基础,招募在校大学生志愿

者参与其中。古河镇团委还积极与

镇民政办、卫生院等部门联动,全力

活方面对留守学生进行指导,还开

展"红色宣讲员"、象棋少年班、小小

绘画家培训等活动。此外,暑托班

还开设了戏曲文化鉴赏、非遗文化手

工扎染等特色课程,既丰富了留守学

生的知识,锻炼了他们的动手能力,

更让传统文化得到继承和发扬。

课堂上,老师不仅仅在课业、生

保障暑托班的顺利运行。

大有镇

面展开培训。

散和自救。

陈良镇

排查燃气安全隐患

本报讯 (张华 曹丽 胡元同)"大 爷,您好。我是村里的网格员,今天来检查 一下您家的液化气罐和灶具是否存在安全 隐患。"7月13日,响水县大有镇康庄村网 格员曹丽来到自己负责的网格逐户检查燃 气安全隐患。这是该镇强化农户正确使用 燃气灶,确保燃气安全的镜头之一

7月上旬以来,该镇58名网格员发挥 "人头熟、地形熟、业务熟、情况熟"的优势, 积极协助村(居)干部开展燃气使用安全 "敲门行动"。网格员逐户对照检查单,仔 细检查每户村民家中液化气的气孔、喷嘴、 火盖是否合格,是否被油污堵塞,燃气连接 管道是否老化、破裂,钢瓶是否过期,并向 村民宣传正确使用燃气的方法和注意事项 等知识。检查完毕后,分别与农户签订了 燃气使用安全承诺书。

"此次燃气安全检查,网格员坚持做到 '不漏一户、不漏一瓶',对检查出的燃气安 全隐患,立即督促农户及时整改,做好台 账,确保全镇农户安全使用燃气。"大有镇 网格化管理服务中心负责人苏梦圆说。

阜宁县委党校

举办微党课竞赛

本报讯 (姚慧)为深入挖掘县域现场 教学资源,提升青年教师教学能力,加快 推进青年教师健康成长,7月20日,阜宁 县委党校举办青年教师微党课竞赛活动。

参赛的10位青年教师立足岗位实 际,结合现场教学点特征,聚焦新四军红 色基因、乡村振兴、生态文明、制度自信与 道路自信等多个角度忆英雄、讲故事、谈 责任,不仅促进了自身宣讲能力的提高, 也为即将开展的第二批主题教育进行了

阜宁县委党校常务副校长刘士忠对 青年教师的现场表现给予肯定,要求青年 教师充分结合党委政府的工作重点,在现 场教学需求较多的基地挖掘更多的微党 课课题,从不同角度用心设计微党课内 容,着力打造有特色、有亮点的微党课教 学基地。



7月20日上午,亭湖区盐东镇新时代 文明实践所联合盐东镇卫生院、盐东镇社 工站和盐东镇正洋村组织开展"健康知识 巡讲村村到"和基本医疗保障待遇政策解 读活动。 周莹 王伟 董立新 摄

南河镇推进"两转两提"汇聚发展合力

SPORTS

999

本报讯 (陈林 梁慧敏 王声 高)7月15日,响水县南河镇举办"转 理念、转作风、提能力、提状态"专题 党课学习会,贯彻县委"两转两提"主 题活动要求,动员全镇党员干部凝聚 奋进力量,崇尚实干担当,开拓进取, 奋勇拼搏,着力营造风清气正、你追 我赶、同频共振的干事创业氛围。

转变理念,不断提高推动高质量 发展的系统性、整体性、协同性。通 过组织微党课、大党课、专题党课、周 六学习日等活动,增强镇村干部为民

服务的情怀,解决群众急难愁盼问 题,不断提升群众满意度。

转变作风,推动党员干部勇于担 当、攻坚克难、奋发有为。明确镇村 干部工作职责及分工,不断提升履职 能力,促进村(居)全方位发展。正确 认识和处理好集体和个人之间的利 益关系,自觉规范自己的行为,树立 干部的形象。多为群众利益考虑,敢 于做事,勇于担责。

提升能力,打造一支政治过硬、 素质过硬、能力过硬的高素质专业化 干部队伍。补齐干部队伍在招商引 资、风险防范、推进发展等方面存在 的不足和短板,让干部到一线去,在 实践磨炼中提升服务群众的能力。 该镇还开展"桌面推演"、督查会办等, 提升应急处置能力和抓落实能力。

提升状态,让苦干实干、务实靠 实落实成为鲜明特质。镇村干部对 上级布置的工作做到第一时间落实 到位。通过"你比我拼"等竞赛活动, 激励全镇干部心往一处想、劲往一处 使、拧成一股绳, 齐心协力谋发展。

群众"心上事"就是代表"上心事"

□李萍 周凌飞

"人大代表这个称号,不是荣誉, 而是责任;不是待遇,而是使命;做一 名合格的人大代表,要始终铭记责任 在肩、人民在心。"阜宁县第十七届人 大代表、县幼儿园园长陈斯深有体会。

近年来,阜城街道人大代表联络 站已成为"码"上帮办的一个品牌。 一年多的实践证明,有事"码"上找代 表、代表马上帮您办,已融入居民的 日常生活。

今年4月中旬的一次基层调研 活动中,新盛社区居民杨大姐向陈斯

反映,小区有一段路面,坑洼不平,下 雨天积水,经常有行人跌倒在水坑 里。听到诉求,陈斯立即在庙湾古城 代表联络点,通过"云端"将问题上 报,阜城街道立即组织工作人员现场 察看,制定施工方案。从扫码到竣工 短短20多天时间,一条崭新的水泥 路呈现在居民眼前。

阜宁县人大代表、县行政审批局 电子政务中心主任王珏在走访中发 现崔湾中心村北侧居民毁绿种菜现 象比较严重。发现问题后,她及时通 过代表云家"我要建言"进行反映。 阜城街道创建办接到交办后,高度重 视,迅速落实专人多次到现场察看, 并召开群众座谈会,在认真听取群众 意见和建议的基础上,制定整治提升 方案,对该地段进行全面整治,进行 满足群众日常停车需求。

"群众'心上事',就是代表'上心 事'。为选区居民解难题办实事,是 我们阜城街道人大代表的光荣职 责。我们将进一步密切联系选民,倾 听群众呼声,不断提高履职能力,放 大民生实事,提升人民群众的幸福 感。"阜城街道人大工委主任孔成军 是这样说的,也是这样做的。

硬质化处理,科学划设停车位,充分

陈集镇实事工程补齐民生短板

□夏照晴 顾荣华 姚爱民

"以前我们这座桥两边没有路 灯,每到夜晚,影响行人通行。现在 路灯亮起来了,大家出行安全也有了 保障,这件实事办得太好了。"说出这 番感受的是阜宁县陈集镇大刘村村 民刘建。今年以来,陈集镇通过兴办 惠民利民的实事、好事,让百姓感受 到身边变化,真切感知幸福生活。

道路亮化工程,让出行更安全。 今年以来,该镇不断补齐民生短板、 完善基础设施建设,累计投入27万

元,实施电改太阳能路灯142盏,新 架设路灯30盏,同时在背街后巷安 装45盏路灯,方便居民夜晚出行。

河道治理工程,让生活更环保。 该镇利用创建全国文明城市的契机, 加大对原粮管所西侧航道河整治力 度,投入40多万元,调集施工力量开 展整治,对原航道河填土1.8万方。 昔日的臭水河再无踪影,取而代之的 是整理一新的庄稼地。

立面改造工程,让街道更美丽。 该镇将殷马线集镇段改造作为重点 民生实事工程和美丽村庄建设的重

点内容。3月份以来,该镇投入50多 万元,对74户商铺和住宅外墙进行 粉刷出新,同步实施屋檐仿古琉璃瓦 和店招店牌安装。近期还将投入 700多万元对镇区街道实施雨污分 流、各类杆线入地等实事项目,让全 体居民喜尝改造带来的实惠和便利。

环境整治工程,让村庄更宜居。 在镇政府部署、调配下,各村(居)将 垃圾池、垃圾桶、清运车辆等硬件设 施、车辆全部配备到位,对保洁、清运 人员实行严格考核,保证镇、村每日 产生的垃圾及时处理。

"云"上履职解民忧

□戚爱建

阜宁县东沟镇中心幼儿园老师 高倩当选镇第十八届人大代表以来, 把幼教老师拥有的爱心、细心、恒心 用在人大代表履行职责上,积极参与 镇人大组织的各项会议和活动,认真 履行代表职责,切实为民解忧。熟练 掌握阜宁"人大代表云家"微信小程 序,并积极宣传推广,教会身边100

多位群众使用"云家"反映问题。 在阜宁县人大组织的"千名代表

联万户"活动中,高倩积极与选民对 话,收集选民反映的问题、意见和建 议。她联系的曹先生,户籍在新东居 委会,当年办理农转非户口,现在却 无法迂回原户籍地,出现人户分离的 状况。虽然曹先生反映的是个人问 题,但也是共性问题。东沟镇靠近镇 区的居委会仍有很多空挂户,既没有

联系方式也找不到人,这增加了户籍 所在地居委会干部工作的难度,也给 居民办理户籍事项带来不便。

高倩咨询了所辖区域的基层党 组织,了解到确实存在很多类似的空 挂户。在掌握具体的情况后,高倩通 过"云家"小程序向东沟镇人大反映, 同时向当地派出所了解需要哪些条 件和手续,再将信息反馈给曹先生, 助其顺利将户口迁回原籍。

陈家港镇

增强青年干部廉洁意识

本报讯 (吴晓 姚同来)7月 18日下午,响水县陈家港镇廉政文 化书屋里,由响水县新时代文明实 践中心、陈家港镇新时代文明实践 所联合举办的"阅读廉政书籍,培育 主流价值"活动正在举行,吸引了镇 机关青年干部和志愿者参加。

在廉政文化角,一本本廉政书 籍引起了大家的兴趣。大家纷纷选 择书籍仔细品读,不时拿起笔记本, 摘录名人名言、典型案例和廉政警

大家畅所欲言,分享了阅读廉 政书籍的收获与体会。该镇团委书 记姚浩说:"通过阅读廉政书籍,进 一步增强了廉洁自律意识,要求自 己时刻保持清醒的头脑,做新时代 廉洁自律的青年干部。"

该镇将组织青年干部到淮北盐 场人民烈士纪念馆、蟒牛国耻碑和 王商、立礼烈士陈列室参观学习,开 展廉政教育, 赓续红色基因。

响水镇

深化产业精准招商

本报讯 (朱邈 苏柏)7月18 日,位于响水县响水镇的江苏科力 普集团生产车间内,原料铝带经过 激光切割机、焊接机器人的加工后, 新款散热器连续下线。这是该镇铆 足干劲大干三季度的一个缩影。

该镇聚焦主导产业,对接苏浙 沪,深化产业招商、精准招商、以商 引商,精准招引一批建链、延链、补 链、强链的优质项目,全面提升镇域 经济实力、产业层次和核心竞争 力。该镇实行"一个项目、一名领 导、一套班子、一抓到底"的工作机 制,确保在建项目快建设、快投产。

吉川防护用品项目投产以来,该镇 在资金、厂房、用工等方面给予全方 位服务,目前企业生产线已有20 条。今年,该公司又新上2条全自 动生产线,开足马力赶制订单。

今年以来,该镇把传统产业技 术改造和升级作为工业强镇的重要 抓手,集全镇资源要素,推动企业高 质量、可持续发展。跃翔帐篷布项 目是该镇今年从苏州招引的,专业 从事气模布、帐篷布、牛津布开发生 产与销售的企业。预计10月份全 部投产,年可生产帐篷布8000万 米,可吸纳近200人就业。

响水开发区响港社区

开展防溺水主题宣传

本报讯 (张颖)7月15日下 午,响水经济开发区响港社区新时 代文明实践站举办了"珍爱生命 预

防溺水"主题宣传活动。 活动中,社区志愿者向居民详 细讲解如何预防溺水、发生溺水后 如何自救等相关知识,提醒居民做 好暑期少年儿童的安全监管工作, 不让孩子独自到水边玩耍游泳。响 港社区将持续开展夏季防溺水宣传 活动,增强居民的安全意识,为做好 防溺水安全工作打好基础。